





# Plenara Comitetului județean Arad al femeilor

Teri a avut loc plenara Comitetului Județean Arad al femeilor. La lucrările plenarei a luat parte tovarășa Angela Oprea, secretar al Comitetului județean de partid.

La primul punct al ordinii de zi a fost înscris un raport privind mobilizarea și participarea femeilor la realizarea programelor speciale în agricultură, materialul prezentat reliefând implicarea comitetelor și comisiilor de femei din județul nostru, pe baza sarcinilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, în domeniul dezvoltării aplicării, sericulturii, pisciculturii, creșterii iepurilor de casă, cultivații ciupercilor și plantelor medicinale și aromatice, ridicării gradului de fertilitate al terenului agricol pentru obținerea unor producții mai mari. Participanțele la plenară au analizat, în spirit critic și autocritic, modul în care au fost îndeplinite aceste măsuri,

subliniind necesitatea intensificării acțiunilor de popularizare a sarcinilor, organizării mai multor schimburi de experiență pe această temă, în vederea mobilizării pentru traducerea lor în viață a unui număr cât mai mare de femei.

Plenara a luat, de asemenea, în discuție o informare asupra modului în care au acționat comitetele și comisiile de femei pentru înlăturarea poliției demografice a partidului, concluzionând că, în vederea creșterii spiritului de responsabilitate al femeilor județului nostru față de asigurarea tinereții și vișorii națiunii noastre, este necesar ca organizațiile de femei, alături de celelali factori, educaționali să inițieze și să desfășoare permanent acțiuni de popularizare, contribuind continuu la buna organizare a asistenței sanitare a mamei și copilului, la funcționarea în condiții optime a creșterii și grădinițelor.

# Toate produsele din câmp, cât mai repede la beneficiar

(Urmare din pag. 1)

de pildă, cooperativa agricolă „Sriana” din Sriia care a realizat doar ceva-mai puțin de jumătate din cantitatea planificată, fără ce a mai livrat la bază de recepție învecinată, sau la asociația economică intercooperatistă. În schimb, cooperativa agricolă „Podgo-

ria” și-a achitat și chiar depășit obligațiile contractuale. Tot sub posibilități decurge predarea porumbului și de la cooperativele agricole din Pincota, Măderat, Mișca și altele, deși la bază există condiții pentru preluarea operativă a produsului prin amenajarea de spații suficiente în vederea depozitării lui.



Folosind din plin atelajele, cooperatorii din Sintana urgentează eliberarea terenului pentru arăturile adânci de toamnă. Foto: AL MARIANUȚ

# SPORT SPORT SPORT SPORT

## U echipă tânără care promite

S-a tras cortina peste turul campionatului republican de handbal, divizia școlară, în care echipa C.S.Sc. Constructorul Arad, antrenor prof. Gh. Dima, participând în serla D, a reușit să se claseze pe un merituos loc II. Acest loc dă speranțe pentru calificarea la turneul final de anul viitor ce va fi găzduit de municipiul Oradea.

Am avut o scurtă discuție cu antrenorul echipei, prof. Gh. Dima, care a avut amabilitatea să ne răspundă la întrebări.

Cum apreciați evoluția echipei în acest tur de campionat și care este programul în continuare?

Sunt mulțumit de evoluția tuturor jucătorilor, în să-l felicit pe toți. După această ultimă etapă, băieții au primit o vacanță de două săptămâni după care vom relua pregătirile.

De ce o vacanță așa de scurtă, când începeți returul?

— Avem în vedere faptul că ne așteaptă două turnee de sală la Timișoara (29 ianuarie—1 februarie 1987) și Oradea (27 februarie—1 martie 1987).

## Handbal

Pentru aceste turnee trebuie să facem niște pregătiri speciale intrucat turul I-am disputat în aer liber, iar turneele de sală pun alte probleme jucătorilor.

Cele două meciuri disputate joi în cadrul etapei a II-a a campionatului diviziei A la fotbal s-au încheiat cu următoarele rezultate:

Petroșani: Jiu — Sportul studențesc 1-0 (0-0).

Rm. Vilcea: Chimia — Universitatea Craiova 1-0 (1-0).

În clasament conduce echipa Steaua, cu 19 puncte.

— Ce lot de jucători aveți în pregătire care v-au dat și speranță să vă dea marea satisfacție?

— Adrian Șodinea, Cosmin Popa — portari, Sorin Fillmon, Călin Lascu, Tibor Bac, Octavian Finaș, Lucian Ghilea, Cosmin Ivascu, Dorin Pal, Popiță Gheorghita, Simion Guranda, Zoltan Gaspăr, Alexandru Balasz, Golgeterul echipelor sînt Finaș — 48 goluri, Fillmon 39 și Lascu 22.

Ș. PAVEL

## În câteva rînduri

Celelalte partide ale etapei se vor desfășura duminică, 2 noiembrie, după următorul program: SC Bacău — Petrolul Ploiești; Universitatea Cluj-Napoca — Victoria București; Dinamo — FC Argeș; Pitești; Rapid — Flacăra Moreni; Gloria Buzău — Corvinul Hunedoara; FCM Brașov — Oțelul Galați.

# O inedită consfătuire de cardiologie

Zilele acestea Aradul a primit numeroși oaspeți, medicii din toată țara veniți la o utilă și interesantă consfătuire. Manifestarea s-a bucurat de prezența unor oameni de știință de prestigiu național și internațional ca: dr. Pop D. Popa, membru al Academiei de Științe Medicale, profesor dr. Valcu Roman din Cluj-Napoca, profesor dr. Enei Minciu, șeful Clinicii de neurologie din Timișoara, conf. dr. Calus Strelanu și dr. Cristodorescu din Timișoara, precum și alți medici din țară. Din partea gazdelor a participat inimosul colectiv al secției cardiologice a Spitalului Județean Arad condus de dr. Sonea Olaru; De asemenea a luat parte dr. Georgeta Triponescu, dr. Simu Gheorghe, dr. Toma Ștefan și alții.

După cuvîntul de deschidere rostit de tovarășii dr. Romulus Ilea, președinte al U.S.S.M. Arad, în fapt o vibrantă chemare la „știința aplicativă”, tovarășa Angela Oprea, secretar al Comitetului Județean de partid Arad a adresat un cald salu consfătuirii, tuturor participanților. În continuare, dr. Constantin Marcu, director adjunct al Direcției sanitare a județului Arad, a subliniat importanța acestei consfătuiri, în

special în ce privește profilaxia și morbiditatea prin boli cardiovasculare în județul Arad.

Consfătuirea județeană de cardiologie s-a bucurat de cuvîntul și comunicarea profesorului dr. Pop D. Popa, de la Clinica Fundeni din București, care a arătat rolul avansat al chirurgiei vasculare românești precum și experiența

La Arad

clădită prin intervenția pe șase mii de cazuri de bolnavi cardio-vasculari din care o parte cu transplantări de valve cardiace biologice, producție românească, superioare celor metalice din import. În urma profesor dr. Radu Deac cu o comunicare despre o altă inovație din Tg. Mureș, privind protezele vasculare „MUREȘ”, profesor dr. Valcu Roman din Cluj-Napoca, eminent cardiolog a spus: „În cuvîntul său, că ar fi momentul trecerii eficiente la lupta împotriva factorilor de risc din bolile cardio-vasculare; prof. dr. Enei Minciu, șeful clinicii de neurologie din Timișoara, a vorbit despre importanța inimii în profilaxia accidentelor vasculare cerebrale.

Deosebit de interesantă a fost comunicarea colectivului de cardiologie arădean, despre aplicarea unui program de depistare și combaterea unor factori de risc prin bolile cardio-vasculare la un eșantion de populație muncitorească în vîrstă activă de la I.V.A. Arad, autori dr. Olaru Sonea, dr. Toma, dr. M. Iancu, dr. Crîșnic, dr. Keller, dr. M. Pațtek și dr. Jurcă. La fel de apreciată a fost și comunicarea privind morbiditatea cardio-vasculară a pacienților cu diabet dispensarizați, autori fiind dr. M. Stămoran și dr. Rodica Jolari.

Cu deosebit interes a fost audiată apoi lucrarea cu tema „Psihoterapia bolnavului cu infarct cardiac” susținută de Violeta Peclăcan, psiholog, și dr. Sonea Olaru. Comunicările s-au completat cu cele ale medicilor din Chișineu Criș pe o temă interesantă ca: factorii de risc eterogeni în hipertensiunea arterială. În vreme ce colectivul secției de neurologie Arad a prezentat lucrarea „Factori de risc major în patologia accidentelor vasculare cerebrale”, autori dr. Herman E., dr. Berheci A., dr. Dușe C., dr. Măran P. și dr. Șoica.

dr. TEODOR FRÎNCU

# Pe străzile Aradului, în căutarea plimbăreților

Recent, împreună cu o echipă alcătuită din activiști al Comitetului municipal U.T.C. și olivieri ai Militiei municipale Arad, ne-am propus să cunoaștem cîțiva dintre tinerii care deși trebuiau să fie la muncă sau la școală — unde le era locul în cea primă jumătate a zilei — hoinăreau fără nici o treabă pe bulevardul principal al Aradului.

În fața cinematografului „Dacia”, purtînd pantaloni roșii și o spumoasă eșarfă de aceeași culoare după care se întorceau capetele tuturor trecătorilor, Ion Nădăban aștepta la „un bilet în plus”. Are 22 de ani, ne spune, și e muncitor la I.F.E.T. Arad, secția timpărie, numai că de prin septembrie „n-a mai avut timp să treacă pe acolo fiind ocupat cu multe”. Ce anume a făcut de atunci? Ridică din umeri. De la aceeași întreprindere absentează și Eugen Șofica cu care purtăm o discuție spre a lămuri faptul că ziua de astăzi este joi, deci zi de lucru și nu duminică cum „credea” el. În parcare din fața hotelului „Astoria”,

Horea Covaci, domiciliat în strada Mărului nr. 5 Arad, cumpără, dar nu „pene” cum scrie pe adeverința eliberată de C.P.A.D.M. Birchiș, ci țigări „Kent”, pregătindu-se să facă niște achiziții mai substanțiale cu cei aproape 5000 de lei ce-l avea la el. Niște blugi ar fi dorit în drumurile sale de „achizitor”, fiind o

Pe teme sociale

marfă căutată, aducătoare de mult profit. După cumpărături la Arad a venit și Gabriel Ienășescu din Vărdia de Mureș, doar că banii cu care voia să le plătească erau primii... de la părinți. Deși a terminat anul trecut prima treaptă a liceului nu și-a găsit un loc stabil de muncă, lucrînd sporadic la cooperativa agricolă de producție din localitate, cu toate că acolo ar fi — recunoaște — nevoie permanent de el.

În ceea zi le-am cunoscut, reținute din nou de organele de mișcare pentru parazitism social pe tineretea Margareta Danciu (strada Armoniei nr. 10 A) și Valeria Zah (strada Scărișoarei nr. 51). Biografia Valeriei Zah, de exemplu, însumează la 28 de ani două condamnări, două divorțuri, concubinaje, speculă și abia cîteva luni de muncă la C.P.L. — unde „nu l-a plăcut că era „praf” și la I.I.C. — de unde a plecat că „scăpa

meru cuțitu-n mîini și se tăia”. Amîndouă sînt supărate că au fost găsite astfel tocmai în ziua cînd căutau de lucru.

Ingrîjorător ni s-a părut numărul mare al liceenilor, aflați între orele 10—12 pe stradă, în cofetării sau cinematografe. Astfel, la cinematograful „Dacia”, prima impresie pe care am avut-o a fost aceea că printre spectatori erau mulți elevi.

Căutînd o explicație a acestor absențe ne-am adresat tovarășei profesoare Mioara Dîrdală, directoroarea Liceului Industrial nr. 6, școală cu multă absență nemotivată. În ziua controlului nostru, dintr-o singură clasă (IX II) au fost găsiți la film 10 elevi, la care se adaugă faptul că pe Zoltan Kőröshegyi (înscris în clasa IX E) l-am cunoscut la cofetăria „Libelula”, elevul nefrecventînd, în acest an școală. Din discuția purtată am reținut că s-au făcut încercări de a readuce elevul în școală, că pentru absențele în grup ale elevilor se caută în continuare soluții și se vor aplica drastice măsuri.

Semne de întrebare deci pentru profesori și părinți, dar mai ales pentru tinerii înșiși pentru că acumulînd nejustificate goluri la orele de cursuri și practică, din plimbăreții de azi pot deveni „repetenții” de mîine la școală victii.

LAVINIA STOICU

# Notă Chiar un rastel ?!

Fațada laterală a complexului administrativ I.V.A. este ornămentată cu o mare lucrare de artă, în mozaic, înfățișînd drumul de realizări istorice parcurs de țara și poporul nostru, de toate forțele creatoare ale națiunii noastre socialiste, spre victoria socialismului în România. Este o operă impresionantă nu numai prin dimensiunile remarcabile ci, mai ales prin relieful unui adînc contînut de ideal, prin gruparea elaborată a tipurilor de oameni și muncii, prin coloritul și armonia a formelor. Poate fi privită mereu și mereu se pot descoperi trăsături noi de frumos.

Nu ne îndoiim că o admiră

mulți trecători, iar pentru oamenii din întreprindere e și o sursă de mîndrie. Cu excepția celor ce parcă nu o văd, nu o știu, considerînd acel spațiu doar ca un simplu perete sau și mai rău. Am văzut de multe ori cum peretele fațadelor este folosit pentru parcare a bicicletelor. Direct pe mozaicul care începe chiar de la pămînt. Dețeriorîndu-l încet, dar sigur, provocînd dislocări de plăcuțe care, odată procesul început, cad pe rînd.

E greu de găsit o soluție — cum ar fi, de exemplu, să se pună acolo o bară metalică protectoare?

L. J.

Curafe	
DACTILINER	Oradea: 18, 20.
STU	Oradea: 18, 19, 20.
MUD	Oradea: 10, 12, 14.
TINE	Galag. Oradea: 17, 19.
SCATEA	Toam. Oradea: 17, 19.
PR	Racolare. Oradea: 17, 19.
GR	Oradea: 17, 19.
LI	Lipscul petrolului INEU: Al prin lingă debarco INEU CRIS: e vals. NAD: ze pentru I și II. S: Comora din argint. PECI: din miliarde. Aventura SEBIȘ: Căstăpeltie. SIRIA: pitistul. VING: sala-mand. NCOTA: Bunici delincventi.
TE	STAT ARAD: duminică, 2 febr. 1986, ora spectacolului „MISTRE DOAMNA” ora 19, 20 de Berna. TEA: MARIO-NETE prezintă duminică, ora 11. „Punguța”, după Ion, Co.
FI	File de stat Arad: luni, 3 noiembrie, ora 18,30. Palatul culturii: simfonie. AUL POESCI: VICTOR VARON DIA-CONU: N. Brînzău: K. D. Erdort — Simion: certantă pentru contrabas și orgă. I. Kovski — Simion.
VI	Vineri: duminică 20, 21, 20,35. Frum: patriarhale. Emisiune de v. Copilii de la 20,55. Mondial (color): Din tal-nile 21,35. Economic: școală a spiritului. Eședăresc (color): Jurnal.
TI	Timpobabil
VI	Vineri: duminică 20, 21, 20,35. Frum: patriarhale. Emisiune de v. Copilii de la 20,55. Mondial (color): Din tal-nile 21,35. Economic: școală a spiritului. Eședăresc (color): Jurnal.



# CIVICO \* CIVICO

## Alături de călători, pe trasee ale transportului în comun

(Urmare din pag. 1)

20-30 de călători o pornesc înre timp, agale, spre centru. Noi nu ne pierdem, totuși, răbdarea și așteptăm. Nu mult, până la 14.54 când, în fine, „treiul” mult-visat se oprește la peron, în dreptul nostru. Privind însă la oame-nii care stau într-un inexplicabil echilibru pe scările vagonului ne schimbăm brusc intenția și o pornim, la pas, spre centru. În fond, afară este soare, este plăcut...

### „Punctul nevralgic” persistă

Din cite se poate constata, ritmicitatea circulației tramvaelor continuă să rămână un obiectiv departe de a fi concretizat. Să ne referim pentru început la o afirmație făcută de conducerea I.J.T.L.A. într-o scrisoare (nr. 10577/28 octombrie 1985) adresată ziarului nostru, în care se răspundea unor sesizări și anume că disciplina circulației și activitatea dispecerelor constituie „punctul nevralgic” al activității de transport. A trecut un an de atunci și acest „punct nevralgic” persistă. Să ne explicăm. Din discuțiile avute cu tovarășii Ioan Isac, directorul I.J.T.L.A. și Pavel Goantă, directorul exploatarei de transport electric, din cadrul I.J.T.L.A., am reținut faptul că, urmarea îmbunătățirii activității de întreținere tehnică și reparații a tramvaelor, starea tehnică a parcului de tramvae nu mai constituie o problemă. În acest an, s-a acționat mai intens ca anul trecut pentru asigurarea pieselor de schimb necesare prin re-

condiționări. În prezent, în orele de vîrî se află în circulație 96 vagoane de tramval, iar în afara orelor de vîrî 54 de vagoane, care ar trebui să satisfacă cerințele, dacă...

Dacă n-ar mai exista încă o serie de probleme, care n-au fost soluționate. De exemplu, disciplina muncii, „capitol” la care mai este loc (și încă prea mult) de mai bine. Iată, de pildă, dacă în primele nouă luni ale anului trecut, la nivelul exploatarei de transport electric se înregistrau 1864 zile-om absente nemotivate, în acest an, tot pe nouă luni se înregistrau 2833 ore-om absente nemotivate (la care valmanii au „contribuit” cu 1056 zile-om absente). Se subînțelege că indisciplina (în special a valmanilor) a constituit una dintre cauzele principale ale neritmicității traficului tramvaelor. Apoi, și activitatea dispecerilor se situează încă mult sub nivelul cerințelor actuale. Iată și câteva argumente: verificăm, în data de 29 octombrie la dispeceratul din Piața Romană, modul în care s-au încadrat în graficele de circulație unele tramvae de pe câteva trasee. După cum ne informează Silvia Halasz, dispecera de serviciu, nu prea multe tramvae au reușit s-o facă. Același lucru ni l-a spus și Ana Micălașcean, dispecera de serviciu, de la dispeceratul din Aradul Nou. Motivele — traseul este străbătut fie într-un timp mai mic, fie într-un timp mai mare (așa se întâmplă în majoritatea cazurilor) decât a fost stabilit. Dispeceratele intervin prea puțin (și uneori deloc) în corectarea acestor dereglări. Dar dereglările nu apar numai pe

traseu, ci încă din momentul plecării în cursă. De exemplu, tot în data de 29 octombrie, mai multe tramvae au ieșit dimineața din depouri (de la UTA și de la Mirăleca) cu întârziere (tramvalul cu nr. 27 — cu 20 minute întârziere, nr. 184 — 25 minute, nr. 190 — 15 minute — asta în ziua de 29 octombrie). Alte tramvae au pornit-o mai repede, la drum decât era stabilit. Cazuri din astea se mai întâmplă și la depoul UTA. Consecința? Graficul de mers este perturbat încă din start. O altă cauză: calitatea slabă a unor reparații, apariția unor defectuni neprevăzute. Din cauză că o parte din vagoane se defectează pe traseu, traficul este perturbat. Din 93 vagoane cite au ieșit din depoul UTA în dimineața zilei de 27 octombrie, 15 vagoane s-au defectat pe parcursul zilei. În 28 octombrie, din 105 vagoane, s-au defectat 18 vagoane.

Prezentînd aceste câteva cauze ale neritmicității traficului, constatăm că disciplina și dispecerizarea constituie încă „punctul nevralgic”. Pînă cînd nu va fi întronată o disciplină fermă, pînă cînd dispecerizarea tramvaelor se face empiric, cu metode perimate și inefficiente, nici nu poate fi vorba de ritmicitate. După cum precizau directorul I.J.T.L.A. și directorul E.T.E., au fost preconizate mai multe măsuri în această privință. Nu le mai enumerăm, ci așteptăm să le vedem cit mai grabnic concretizate în practică.



• În ultima vreme, mai mulți cititori se plîng că la etajele 3 și 4 ale unor imobile, apa caldă a devenit o raritate. Plîngerii fată de care I.J.G.C.L. — ni se spune — continuă să rămînă asomenea apei amîntite. Adică rece.

• La magazinul lactate de pe strada Dobrogeanu Gherea colț cu Ghiba Birtea orarul (afîșat) de funcționare a devenit cam un simplu element de decor. Această deoarece deschiderea unității se face cînd la ora 6.30, cînd la 6.20 (numai la ora 6, nu) după placul sau interesele responsabilului.

Pentru Victoria Bulzan (Arad), formulează răspunsul cuvenit tovarășa Maria Mărginean, șeful oficiului reținerii-legislația muncii din cadrul Direcției pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale a județului Arad: „Pentru încadrării care prestează activitate într-o unitate de construcții-montaj, retribuirea personalului muncitor este reglementată prin Decretul nr. 93/1985 și Normele metodologice privind aplicarea acordului global în construcții-montaj, elaborate în baza prevederilor decretului amîntit. În conformitate cu aceste reglementări, din suma cuvenită pentru manoperă, lunar se acordă avansuri în limita a 80 la sută care se repartizează personalului muncitor în raport cu retribuirea tarifară și timpul efectiv lucrat. Drepturile privind sporul de vechime nelucrător în aceeași unitate, indemnizațiile de concediu, compensațiile reglementate

### „Săptămîna economiei”

## Instrumente variate de economisire

**LIBRETUL DE ECONOMII CU DOBÎNDA ȘI CÎȘTIGURI** care unitate proprie C.E.C. sau mandatară din țară.

Din dobînda anuală de 3,5 la sută, 3 la sută se acordă în numerar fiecărui titular, iar din 0,5 la sută se constituie un fond din care se acordă cîștiguri prin trageri la sorti trimestriale. Cîștigurile se acordă libretelor ieșite cîștigătoare cu un sold mediu trimestrial egal cu cel puțin 10 la sută din valoarea cîștigului obținut. Dacă acest sold este mai mic (dar cel puțin 50 de lei), se acordă titularului un cîștig de zece ori mai mare, decât soldul mediu trimestrial al libretului. Cîștigul maxim care se acordă este de 50.000 lei.

Operațiile de emiteri, depunerile ulterioare sau restituirile se pot face la ori-

**LIBRETUL DE ECONOMII CU DOBÎNDA ȘI CÎȘTIGURI ÎN AUTOTURISME**

Se emite pentru o depunere de 5000 de lei de către toate unitățile proprii C.E.C. și mandatară autorizate. Din dobînda de 4 la sută pe an, 2 la sută se acordă în numerar, fiecărui titular, iar din restul de 2 la sută se constituie un fond din care, prin trageri la sorti trimestriale, se acordă cîștiguri în autoturisme.

Pentru a participa la tragerea la sorti, soldul de 5000 de lei al libretului trebuie să stea depus la C.E.C. tot trimestrul pentru care se efectuează tragerea.

## INEBOMATIA

Asociația crescătorilor de albine, filiala județeană, anunță apicultorii din municipiul și județ că au început contractările pentru producția anului 1987, în condiții deosebit de avantajoase. Cei interesați se pot adresa cercurilor apicole din Arad, Ineu, Lipova și Sebiș.

Oficiul județean de turism Arad dispune de bilete de odihnă și tratament în toate stațiunile balneoclimaterice din țară pentru lunile noiembrie și decembrie a.c., după cum urmează: odihnă — Borsa, Buzeni, Durău, Crivalea, Izvoarele, Lacul Roșu, Moneasa, Păltinș, Polana Brașov, Predeal, Semești, Sîlna, Sovata, Sîlna de Vale, Tușnad; tratament — reumatologie: Amara, Baza, Călacea, Eforie Nord, Felix, Herculane, Mangalia, Ocna Sibiului, Sovata, Techirghiol, Tîncu, Văta; cardiologie: Borsec, Buziaș, Coșava, Vatra, Dornel; digestiv: Căciulata, Călmănești, Olănești, Sîngeorz, Sîlnic Moldova.

În perioadele amîntite se beneficiază de avantaje deosebite: condiții excelente de cazare și masă, servicii scurte, de 6-12-18 zile, după dorință, asistență medicală de calitate, 25 la sută reducere la transport, importante reduceri de prețuri.

Comitetul de sprijin al caselor de copii de pe lângă Comitetul județean al femeilor decide, începînd cu data de 4 noiembrie a.c. un curs de croș-cusut pentru femei, în

Piața Gării, bloc A, sc. F, parter, cu durata de două luni, taxa lunară fiind de 100 lei. Cursurile se țin o dată pe săptămîna cite patru ore (la solicitare înainte sau după-amiază). La încheiere se eliberează adeverințe de participare. Inserțiile se fac zilnic, la magazinul de articole foto din Bulevardul Republicii nr. 26-38.

Circumscripția financiară a municipiului Arad face cunoscut cetățenilor care pînă în prezent nu și-au achitat impozitele, taxele, primele de asigurare ADAS și contribuția bănească stabilită conform Legii nr. 20/1971 și nr. 1/1985, că sînt invitați de urgență la plată la sediul circumscripției financiare din Bulevardul Republicii nr. 79 (parter), zilnic între orele 7.30-12, iar în zilele de marți și vineri și între orele 17-19. Menționăm că, în cazul termenelor de plată depășite, se calculează majorări de întârziere potrivit legislației fiscale.

Duminică, 2 noiembrie, se organizează în cadrul acțiunii „Invitație de drumetrie” o excursie pe ruta Arad — Ghioroc — Vl. Capra — Vl. Măgura — Vl. Gurgului — Coșava — Ghloroc; lungimea traseului 12 km. Plecarea cu trenul la ora 7.40. Întoarcerea la ora 18. Cheltuielile de transport 25 lei; ghid Titus Ștefanov. Participanții sînt rugați să aducă pelerină de ploaie și bidon cu apă. În caz de vreme nefavorabilă drumetia se reprogamează.

## In dialog cu asociațiile de locatari

• O. Mîndruț, str. Dobrogeanu Gherea, Arad: Registrele de evidență contabilă de la asociație au regim de evidență în partidă simplă. Respectiv, pentru fiecare gen de evidență — fond de rulment, fond de reparații, mijloace materiale etc. — există un registru separat, tipizat. Perioadele de timp pentru care acestea se folosesc sînt diferite. Bundeora, registrele pentru evidența fondului de rulment ori a fondului de reparații au caracter permanent, în vreme ce listele pentru plata cheltuielilor comune lunare se întocmesc lunar. Și unele și altele însă au un regim de păstrare bine precizat. Astfel, registrele de evidență a fondurilor asociatelor și listele de cheltuieli comune se păstrează 15 ani, aceeași perioadă de păstrare (pentru eventuale verificări ulterioare) avînd și statele de retribuții, dispozițiile de plată, facturi, deconturi, carneațele C.E.C. sau actele referitoare la diferite plăți făcute din casă.

• Dacă vă consolează acest lucru, vă putem spune că și la alte asociații se procedează în modul arătat de dv. Evident, ilegal, președintele comitetului nepunîndu-și aroga asemenea „drepturi”. Mai exact spus, și registrele de procese verbale ale comitetului, comisiei de censozi, dările de seamă anuale și rapoartele privind execuția bugetară se păstrează la asociație o perioadă de 15 ani.

• I. Rotaru, Lipova: În lipsa formularului tipizat se pot folosi acele liste de plată a cheltuielilor comune lunare întocmite de administratorul dv. Ele însă trebuie să conțină — obligatoriu — anumite rubrici, printre care și baza de calcul a cotelor, cu specificarea fiecărei cheltuieli efectuate, a actelor utilizate și a valorii acestora.

• În cazul asociațiilor mixte, pentru cheltuielile ce revin proprietarilor se va folosi o rubrică (sau rubrici) separată. Întrucît lista lucrărilor de întreținere și reparații care, cad în sarcina proprietarilor este cam lungă, vă recomandăm să consultați Anexa nr. 3 la H.C.M. nr. 860/1973, unde găsiți, în detaliu, tot ce vă interesează.

• Textul respectiv sună, într-adevăr, așa, dar interpretarea dată de comitet este greșită. Astfel, punctul 13, litera C din norme precizează că pentru perioada cit o persoană lipsește din imobil, ea este scutită de plata unor cheltuieli comune numai dacă în prealabil a cerut, în scris, acest lucru comitetului. Cerere care trebuie vizată de către președintele comitetului. Simplă anunțare, verbală, nu este suficientă și de aici încurcăturile dv. — Ce este de făcut acum? ne întrebăm. Păi, se pare, că nimic, doar să plătim și să tragem învățămintele necesare pentru viitor.

M. D.

### curier juridic

Juristul Ioan Morariu răspunde acum la întrebarea (unei asociații de locatari) și anume dacă o persoană fără a avea buletin de identitate de Arad ci doar o viză de flotant, poate să albească un contract de închiriere și să fie considerat chirieș principal. Iată răspunsul definit de legislația în vigoare: Potrivit prevederilor articolului 13 din Legea nr. 5/1973, închirierea de locuințe în orașele declarate, potrivit le-

gii orașe mari, se poate face numai persoanelor și familiilor care domiciliază sau care au dreptul să stabilească domiciliul, în condițiile legii, în aceste orașe. În articolul 23 din aceeași lege se prevede, de asemenea, că persoanele care ocupă fără contract de închiriere o suprafață locativă din fondul locativ de stat, vor fi evacuate fără atribuirea altei locuințe, prin decizie a comitetului (biroului) executiv al consiliului popular, evacuarea urmînd să fie realizată de către întreprinderea în carei administrare operativă este locuința.

Articolele din Codul penal care definesc furtul și furtul calificat în paguba avutului personal, sînt 203 și 209 asupra cărora I.R. din Arad, citindu-le cu atenție, se poate edifica pe deplin.

Rubrică realizată de GHI. NICOLAITA

# Plenara Consiliului Național al Științei și Învățămîntului

(Urmare din pag. 1)

ta parte integrantă a Programului partidului, în promovarea susținută a revoluției tehnico-științifice, în sporirea răspunderilor școlii în viața societății și perfecționarea continuă a procesului instructiv-educativ, în creșterea aportului acestor factori primordiali la progresul multilateral al patriei.

În același timp, s-a dat expresie prețioasă deosebită față de prestigioasă activitate desfășurată de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om de știință, de largă recunoaștere internațională, activist de seamă al partidului și statului nostru, care, cu înaltă competență, îndrumă și coordonează întreaga muncă pe lărmul cercetării, învățămîntului și culturii, orientează form potențialul științific și tehnic în direcția soluționării problemelor majore privind dezvoltarea intensivă, modernă, a economiei naționale, progresul general al țării.

În spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, al hotărîrilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., participanții la plenară au examinat, cu înaltă exigență și răspundere comunistă, modul în care s-a realizat planul de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic în perioada ianuarie—octombrie 1986, precum și programele de măsură stabilite în scopul îndeplinirii tuturor sarcinilor prevăzute pe acest an și pe întregul cincinal.

Cel care au luat cuvîntul au subliniat că, sub conducerea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, colectivele Institutelor centrale, unităților de cercetare științifică, inginerie tehnologică, producție și producție și-au mobilizat întreaga capacitate pentru îndeplinirea exemplară a planului, pentru încheierea cu rezultate cât mai bune a acestui prim an al actualului cincinal.

În cursul dezbaterilor, au fost subliniate realizările de seamă înregistrate în domeniile cercetării și învățămîntului, precum și unele neajunsuri manifestate, prezentându-se, totodată, acțiunile ce se întreprind pentru ridicarea întregii activități la nivelul sarcinilor prevăzute în planul pe 1986, al exigențelor revoluției tehnico-științifice, pentru pregătirea temeinică a producției anului viitor.

Au fost rețeluate, de asemenea, preocupările pentru îmbinarea mai strînsă a cercetării aplicative cu cercetarea fundamentală, în matematică, chimie, fizică, biologie, medicină și în alte domenii. În cadrul dezbaterilor, a

fost relevată atenția deosebită acordată perfecționării forței de muncă și modernizării învățămîntului, în concordanță cu cerințele actualei etape de dezvoltare a patriei.

Înșușindu-și întrutotul aprecierile și îndrumările cuprinse în cuvîntarea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, participanții la dezbateri s-au angajat să acționeze cu fermitate pentru scurtarea la maximum a ciclului cercetare-proiectare-producție, accelerarea introducerii și extinderii progresului tehnic în industrie, agricultură, în toate domeniile de activitate.

Participanții la plenară și-au manifestat totuși adevărată dezamăgire față de politica externă a partidului și statului nostru, deplina a-probare și înalta prețuire față de inițiativele, acțiunile și demersurile întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu pe arena mondială, care l-au impus în conștiința omenirii ca o personalitate proeminentă a vieții politice internaționale, luptător neobosit pentru edificarea unei lumi mai drepte și mai bune, fără arme și fără războaie, o lume a păcii, colaborării și înțelegții între națiuni. S-a exprimat voinea oamenilor de știință și din învățămînt de a spune un DA hotărît propunerii, adoptate din inițiativa președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de către Congresul oamenilor muncii, recenta Plenară a Comitetului Central al partidului și Marea Adunare Națională, de reducere unilaterală, cu 5 la sută, încă în decursul acestui an, a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare ale țării noastre.

Participanții la Plenara Consiliului Național al Științei și Învățămîntului au adoptat un Apel prin care adresează savanților, cercetătorilor, intelectualiilor de pretutindeni, precum și conducătorilor de stat, guvernelor, tuturor oamenilor politici chemarea de a-și uni eforturile și a conlucra strîns pentru îndeplinirea dezarmării nucleare și generale, pentru apărarea păcii — bînul cel mai de preț al omenirii —, pentru progresul continuu și asigurarea viitorului întregii lumi.

Luînd cuvîntul în încheierea dezbaterilor, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu a spus:

Stimați tovarăși, Plenara noastră a analizat și dezbătut activitatea desfășurată pînă în prezent, căile și modalitățile concrete de sporire a contribuției științei și învățămîntului la dezvoltarea intensivă a economiei naționale, la realizarea unei noi calități a muncii și vieții întregului popor, la creșterea necontenită a avuției naționale și dezvoltarea generală a

patriei. Din dezbaterile plenare a rezultat că mai avem multe de făcut pentru a răspunde pe deplin cerințelor și sarcinilor de mare răspundere pe care partidul și statul nostru le pun în fața cercetării și învățămîntului.

Va trebui să acționăm cu cea mai mare hotărîre și responsabilitate pentru ridicarea la un nivel și mai înalt a întregii activități pentru sporirea contribuției noastre la îndeplinirea sarcinilor pe acest an și la buna pregătire a planului pe anul 1987, la îndeplinirea cu succes a întregului cincinal, a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului.

Îmi exprim convingerea că toți membrii Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, toate institutele și unitățile de cercetare și învățămînt se vor angaja cu toate forțele pentru a răspunde pe deplin sarcinilor deosebite ce ne revin în îndeplinirea programelor de modernizare și perfecționare a organizării producției, a planurilor și programelor prioritare de promovare a progresului tehnic în întreaga economie națională, de creștere a productivității muncii, de ridicare a calității produselor, reducerea consumurilor și obținerea unei înalte eficiențe economice în toate domeniile de activitate.

Să facem ca, într-adevăr, știința și învățămîntul românesc să se afirme ca o puternică forță a construcției socialiste, a îndeplinirii neabătute în viață a Programului partidului de asigurare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaltă calitate României spre comunism!

Adresez participanților la plenară, tuturor oamenilor muncii din domeniul științei și învățămîntului, din partea secretarului general al partidului, urări de noi și tot mai mari succese în întreaga activitate! (Vii și îndehungi aplauze)

Într-o atmosferă însuflețitoare, de fierbinte patriotism, participanții au adoptat textul unei telegramme adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care se dă glas sentimentelor de profundă dragoste, stimă și recunoștință ale tuturor celor ce muncesc pe lărmul științei și învățămîntului față de conducătorul tubit al partidului și statului nostru, pentru activitatea neobosită ce o consacră, cu dăruire și exemplară abnegație revoluționară, înfloririi necontenite a țării, ridicării ei pe noi trepte de progres și civilizație socialistă și comunistă, binecuvîntării fericirii poporului, creșterii prestigiului și rolului României în lume.

## INTREPRINDEREA PENTRU PRODUCEREA ȘI INDUSTRIALIZAREA LEGUMELOR ȘI FRUCTELOR „REFACEREA” ARAD

Str. Bicz nr. 1—5

Încadrează urgent:

- un subinginer în specialitatea electrotehnică-energetică, cu vechime în specialitate de 5 ani;
- un planificator principal transport (bărbat);
- un revizor contabil principal;
- un șef fermă gr. I. specialitatea horticultură;
- un responsabil economic ferme, cu studii superioare, specialitatea economia agrară;
- un sudor, categoria 2—4;
- un frigotehnist, categoria 1—3.

(940)

## INTREPRINDEREA DE PRODUCȚIE PRESTĂRI ARAD

Calea Bodrogului nr. 3

Încadrează urgent:

- sudori,
  - lăcătuși.
- Informații suplimentare la biroul personal.

(941)

## OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM BIHOR

Oferă în stațiunea „Felix” locuri pentru tratament sau odihnă, asigurînd servicii de cazare în hoteluri categoria I, sau vile, în camere bine încălzite precum și masă de calitate superioară la restaurante și cantine. Se asigură cele mai eficiente metode de tratament.

Se pot obține locuri pentru orice durată.

Prezentarea se face direct în stațiune la dispeceratul de cazare, telefon 992/61321 sau la agenția din localitatea dv. de domiciliu.

(942)

Lada 1500, str. Ciujului 139, telefon 17513. (32982)

Vînd urgent apartament 3 camere, zona Vlaicu, etaj IV, telefon 41305. (33027)

Vînd casă mică cu grădină, str. Trenului nr. 95, Grădiște. (33019)

Vînd rochie din dantelă, import, mărimea 42—44, pentru mireasă, telefon 12746. (33063)

Vînd urgent casă cu grădină, medicament „Isochet”, str. Oltuz nr. 87, telefon 12342, Pîrnea. (33066)

Vînd mașină tricobot, 2 pături, 8 bete, telefon 41572. (33071)

Vînd Volkswagen 1600 combi, telefon 33391, str. 30 Decembrie 10. (33074)

Vînd Lada 1500, telefon 43555. (33086)

Cumpărăm canapea extensibilă cu vitrină suspendată sau lateral, dulapuri dimensiuni mici, plăci patfon, televizor „Venus 3”, picap „Supraphon” cu difuzor, telefon 37882, scara. (33091)

Vînd apartament 3 camere, confort I și Dacia 1300, stare excepțională, telefon 46945, între orele 17—20. (33095)

Vînd casă în Aradul Nou, informații, telefon 12174, între orele 16—20. (33098)

### INCHEIERI

Primesc foto în gazdă, telefon 49294, după ora 16. (32863)

Primesc foto în gazdă, cartier A. Vlaicu, telefon 48258. (32867)

Închiriez cameră nomobilată, acces baie, bucătărie, telefon 76923. (32874)

Primesc o fată în gazdă, telefon 39464. (33083)

### DĂCESE

Cu profundă durere anunțăm înțelarea din viață a scumpul nostru mame, MERCEA MARIA, în vîrstă de 68 ani. Înmormîntarea va avea loc sîmbătă 1 noiembrie, de la capela din cîmîntul „Eternitatea”, ora 14. Familii îndoliate: Mercea Ioan, Cucu Dofina. (33132)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

Au trecut 6 ani de cînd ne-a părăsit fratele și unchiul nostru drag, Moraru AUFEL. Nu te vom uita niciodată. Pî și Golden, frații nepotul Bebi cu familie. (32881)

Azi, se împlinesc un an trist de la decedul soțului meu mult regălat, VASILIU ȘTEFAN, un suflet curat și blînd. Amintirea ta o voi păstra în suflet. Eu îți aduc un îndoliat omagiu. Dormi în pace, somnul tău de vecl. Soția Rădica. (32842)



### ANIVERSĂRI

29 de trandafiri roșii și un călduros „La mulți ani!” pentru Tarcea Gheorghie cu ocazia aniversării, din partea soției Luminița. (32974)

Un zîmbet, o floare, o rază de soare, 19 trandafiri roșii, „La mulți ani!” pentru Lucia Ves din partea prietenilor și a fratelui. (33003)

Azi cînd pe seninul cer va străluci a 40-a stea pentru Tică Elena, Florica Bun din Sicala îi urează „La mulți

ani!”. (1)

4 boboci de trandafiri roșii în buchetul vieții, pentru nepotul nostru drag, Balint Nevilas din Arad, sănătate și „La mulți ani!” îi dorește tatăl, bunul și bunul, din Lazuri. (32953)

Azi, cînd pe drumul vieții lui Ioan Vlad din Pescari — Gîfahont trece a 80-a toamnă senină, multă sănătate și bucurii îi urează fiul Pavel și sora Valerica. (32960)

Cu ocazia pensionării mînunatei noastre colege WAGNER GHIZELA, colectivul atelierului Injecție de la „Ardéanca”, îi urează multă sănătate și tradiționalul „La mulți ani!”. (33014)

23 de garoafe și un călduros „La mulți ani!” pentru Stela „Pieș”, din Ghioroc, îi transmite soțul Marin și socrii. (33087)

18 garoafe roșii, „La mulți

ani!”. Împlinirea tuturor dorințelor, pentru Marcela Bici. Priintii, Marian, Vali, Daniela. (33093)

### VINZĂRI-CUMPARĂRI

Vînd apartament una cameră, bucătărie, informații, telefon 30898. (32868)

Vînd mobilă combinată și dormitor, preț convenabil, telefon 36314. (32871)

Vînd casă mică cu grădină mare, str. Dunării nr. 112, Gal, ocupabilă imediat. (32873)

Vînd apartament două camere, dependințe, Micălaca, str. Voinicilor (Îngă Postă), informații, telefon 73723, între orele 17—21. (32887)

Vînd penne gîscă, noi, str. Libertății, bloc X 18, scara C, ap. 5. (32889)

Cumpăr congelator mare, telefon 11224. (32891)

Vînd, la preț convenabil,